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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  
ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ФІЗКУЛЬТУРНО-МАСОВОЇ РОБОТИ  

В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ОСВІТИ 
У статті представлено аналіз проблеми під-

готовки майбутніх учителів фізичної культури 
до організації фізкультурно-масової роботи в 
умовах цифровізації освіти. Фізичне виховання 
розглядається як важлива складова освітнього 
процесу, оскільки сприяє всебічному розвитку 
особистості, зміцненню здоров’я та формуван-
ню навичок здорового способу життя.  

Узагальнено різні підходи до проблеми підго-
товки учителів фізичної культури в закладах 
вищої освіти, такі як: питання оновлення зміс-
ту, форм і методів професійної підготовки 
вчителів фізичної культури; особливості вико-
ристання педагогічних технологій у професійній 
підготовці майбутніх учителів фізичної куль-
тури; необхідність оволодіння майбутніми 
вчителями фізичної культури професійними 
знаннями; підготовку учителів фізичної куль-
тури до використання інформаційних техноло-
гій у викладацькій та тренерській діяльності.  

Акцентовано увагу на важливості інтеграції 
цифрових технологій у фізичне виховання через 
використання мобільних додатків для відсте-
ження фізичної активності (Google Fit, Strava); 
проведення онлайн-занять або інтерактивних 
уроків з теоретичної фізичної підготовки. Інте-
грація цифрових технологій у фізичне виховання 
передбачає також гейміфікацію фізичного вихо-
вання, запровадження спортивних челенджів, 
турнірів та командних змагань з використан-
ням цифрових технологій, використання 
VR/AR-інструментів для навчання техніці ру-
хів.  

Розглянуто питання модернізації вищої 
освіти в галузі підготовки вчителів фізичної 
культури, що нині відбувається в напрямі пе-
реорієнтації її пріоритетів з фізкультурно-
спортивних на особистісно-людинотворчі відпо-
відно до гуманістичної сутності фізкультурно-
масової реальності. У статті доведено, що та-
кий підхід детермінує новітній зміст фахової 
діяльності вчителя фізичної культури на основі 
сформованості в нього професійної культури. 

Ключові слова: підготовка майбутніх учи-
телів фізичної культури; фізкультурно-масова 
робота; підготовка педагогів до фізкультурно-
масової роботи; цифровізація освіти; особливо-
сті фізкультурно-масової роботи в умовах ци-
фровізації освіти. 

 
Постановка проблеми. Фізичне вихо-

вання є важливою складовою освітнього 
процесу, оскільки сприяє всебічному роз-
витку особистості, зміцненню здоров’я та 

формуванню навичок здорового способу 
життя. Його значення можна розглянути 
через кілька ключових аспектів. Перше за 
все, це фізичне здоров’я та профілактика 
захворювань, що включає: регулярну фізи-
чну активність, що зміцнює серцево-
судинну систему, підвищує витривалість і 
сприяє нормальному функціонуванню всіх 
органів і систем; фізичне виховання допо-
магає запобігати гіподинамії, ожирінню, 
порушенням постави та іншим проблемам, 
що виникають через малорухливий спосіб 
життя; фізична активність зміцнює імунну 
систему та сприяє кращій адаптації орга-
нізму до різних навантажень (Акімова, Са-
погов, Гапчук, 2024, c. 29; Гапчук, 2023, 
c. 108). 

По-друге, це психічне здоров’я та емо-
ційна стабільність, котрі передбачають 
фізичні вправи, що сприяють виробленню 
ендорфінів («гормонів щастя») та допома-
гають зниженню рівня стресу, тривожності 
та депресії; це покращення координації, 
реакції та впевненості у власних силах по-
зитивно впливає на емоційний стан учнів; 
а також фізичне виховання допомагає уч-
ням боротися з перевтомою та підвищує 
їхню концентрацію. По-третє, соціалізація 
та виховання особистісних якостей, що 
включає спортивні ігри та командні зма-
гання, котрі формують такі важливі риси, 
як відповідальність, взаємоповага, лідерст-
во та командна робота; учні вчаться до-
тримуватись правил, поважати суперників 
та розвивати спортивний дух; фізичне ви-
ховання сприяє формуванню стійкості до 
стресу та здатності швидко приймати рі-
шення (Slushny et al, 2020; Lazarenko, Hap-
chuk, 2023, c. 10).  

По-четверте, академічна успішність та 
когнітивний розвиток, адже дослідження 
підтверджують, що фізична активність 
позитивно впливає на роботу мозку, пок-
ращуючи пам’ять, увагу та здатність до 
навчання; регулярні фізичні навантаження 
сприяють розвитку моторики, що важливо 
для школярів; активний спосіб життя 
пов’язаний із кращою концентрацією уваги 
та більшою продуктивністю у навчанні. 
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По-п’яте, це формування навичок здорово-
го способу життя, включаючи те, що фізи-
чне виховання сприяє розвитку мотивації 
до активного дозвілля, що знижує ризик 
розвитку шкідливих звичок (куріння, вжи-
вання алкоголю тощо); учні отримують 
знання про правильне харчування, важли-
вість режиму дня та принципи безпечної 
фізичної активності; формується культура 
рухової активності, яка може залишитися 
на все життя. Таким чином, фізичне вихо-
вання відіграє ключову роль у сучасній 
освіті, оскільки сприяє гармонійному роз-
витку особистості, збереженню здоров’я, 
покращенню академічних результатів і 
формуванню соціальних навичок. Умови 
сьогодення, включно з цифровізацією осві-
ти та малорухливим способом життя бага-
тьох учнів, роблять фізичну активність ще 
більш важливою для підтримки фізичного 
та психічного благополуччя молодого поко-
ління (Сапогов, Гапчук, Салій, 2024, c. 947; 
Сапогов, Гапчук, 2024).  

Мета статті: визначити сучасні підходи 
до організації фізкультурно-масової роботи 
за допомогою цифрових технологій.  

Ступінь розробленості: проблему під-
готовки майбутніх учителів фізичної куль-
тури до організації фізкультурно-масової 
роботи в умовах цифровізації освіти дослі-
джували вітчизняні науковці: Я. Гапчук 
(цифрова трансформація освітнього сере-
довища закладів вищої освіти) (Гапчук, 
Сапогов, 2020); М. Сапогов (формування 
професійної компетентності здобувачів 
освіти засобами Smart-технологій) (Сапо-
гов, 2021); О. Акімова (актуальні проблеми 
педагогічної науки) (Акімова, Сапогов, Га-
пчук, 2024); О. Шукатка (підготовка май-
бутніх учителів фізичної культури) (Шукат-
ка, 2020); О. Безкопильний (підготовка 
майбутніх учителів фізичної культури до 
здоров’язбережувальної діяльності) (Безко-
пильний, 2020); І. Іваній (фізкультурна 
освіта: концептуальні засади формування 
професійно-педагогічної культури студен-
тів) (Іваній, 2016); Г. Воскобойнікова (здо-
ров’язбереження учасників педагогічного 
процесу професійної підготовки майбутніх 
педагогів галузі фізичного виховання, спо-
рту і здоров’я людини) (Воскобойнікова, 
2013). 

Виклад основного матеріалу. Різні пі-
дходи до проблеми підготовки учителів 
фізичної культури в закладах вищої освіти 
узагальнив О. Безкопильний, так: питання 
оновлення змісту, форм і методів профе-
сійної підготовки вчителів фізичної культу-
ри, що забезпечить їхній вплив на забезпе-
чення фізичного здоров’я молоді досліджу-
вав Ю. Ажиппо; особливості використання 
педагогічних технологій у професійній під-

готовці майбутніх учителів фізичної куль-
тури щодо профілактики шкільного трав-
матизму – А. Бріжата; необхідність оволо-
діння майбутніми вчителями фізичної ку-
льтури професійними знаннями й уміння-
ми та шляхи залучення учнів до самостій-
них та мотивованих занять фізичними за-
няттями у навчальному процесі та у позак-
ласній та позашкільній оздоровчій роботі в 
вивчали А. Віндюк та Є. Захаріна; підгото-
вку учителів фізичної культури до викори-
стання інформаційних технологій у викла-
дацькій та тренерській діяльності розгля-
дає Г. Генсерук; проблему фахової підгото-
вки учителів фізичної культури до профе-
сійної діяльності з учнями, що мають від-
хилення у стані здоров’я актуалізувала 
Л. Іванова; формування готовності учите-
лів фізичної культури до реалізації методи-
чної функції навчання розглядав 
Д. Пеньковець; питання модернізації осві-
тнього процесу для майбутніх вчителів фі-
зичного виховання, опанування ними сис-
темою знань, умінь й навичок, питання 
їхнього особистісно-професійного розвит-
ку, формування інтересів, мотивації й цін-
нісних орієнтацій, вироблення професійної 
позиції вивчала Н. Степанченко (Безкопи-
льний, 2020, c. 198; Гапчук, Сапогов, 2020, 
c. 66).  

Науковці, які розробляли досліджувану 
нами тему, відзначають велику потребу у 
висококваліфікованих фахівцях із фізичної 
культури. Одночасно, сучасне суспільство 
висуває високі вимоги до фізичного вихо-
вання, що зумовлює необхідність у підгото-
вці висококваліфікованих фахівців із фі-
зичної культури. Вчитель фізичного вихо-
вання – не лише викладач, а й наставник, 
який допомагає учням розвивати здоровий 
спосіб життя, формувати фізичну актив-
ність і зміцнювати загальне благополуччя. 
Ці процеси обумовлені певними викликами 
сучасного освітнього середовища: малорух-
ливим спосібом життя, що пов’язано із роз-
витком цифрових технологій діти та підлі-
тки стали менш активними, що спричиняє 
проблеми зі здоров’ям (ожиріння, пору-
шення постави, слабкий імунітет); психое-
моційним навантаженням – шкільна про-
грама є досить інтенсивною, а фізична 
активність сприяє зниженню стресу та 
покращенню психічного здоров’я; різнорі-
вневими фізичними можливостями учнів – 
учитель повинен вміти адаптувати програ-
ми занять, щоб залучити до фізичної акти-
вності всіх дітей, незалежно від рівня їх 
підготовки. Важливим для нашого дослі-
дження є розробка нових підходів до фізи-
чного виховання, котрі обумовлені викори-
станням цифрових технологій – сучасний 
учитель повинен володіти навичками робо-
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ти з фітнес-додатками, онлайн-платфор-
мами та інтерактивними програмами для 
залучення учнів; необхідністю індивідуалі-
зації навчання у вигляді розробки персона-
лізованих тренувальних програм для різних 
груп учнів; поєднання фізичного вихован-
ня з іншими науками – наприклад, біоме-
ханікою, фізіологією, спортивною психоло-
гією, що потребує високого рівня підготов-
ки фахівців (Акімова, Сапогов, Гапчук, 
2022, c. 170).  

Ефективна професійно - педагогічна ді-
яльність майбутнього вчителя фізичної ку-
льтури, спортивного тренера, що спрямо-
вана на збереження здоров’я молодої лю-
дини, стверджує Г. Воскобійникова, має 
бути забезпечена сучасним теоретико-
методологічним обґрунтуванням змісту, 
форм й методів освітньої діяльності. Про-
фесійна діяльність має поєднувати інтег-
рований психологічний й педагогічний 
вплив, котрий може забезпечити форму-
вання й збереження здоров’я здобувачів 
освіти на фізичному, моральному й психіч-
ному рівнях, мотивацію розвитку фахової 
майстерності та професійної компетентно-
сті, здоров’язбережувальний освітній вплив 
на молодь у майбутній професійній діяль-
ності.  

На думку автора, здоров’язбереження 
має бути провідною компетентністю су-
часного вчителя фізичної культури (Воско-
бойнікова, 2013, c. 127).  

Учитель фізичної культури відіграє важ-
ливу роль у формуванні здорового поколін-
ня, ця роль полягає у формуванні мотивації 
до здорового способу життя, адже учитель 
має не лише проводити уроки, а й бути 
мотиватором для дітей та підлітків; у про-
філактиці шкідливих звичок – активний 
спосіб життя знижує ризик підліткових 
залежностей; роботі з дітьми з особливими 
освітніми потребами – вчитель повинен 
мати спеціальні знання та навички для 
інтеграції таких учнів у навчальний процес. 

Наше дослідження передбачає вивчення 
викликів профільного навчання та їхній 
вплив на організацію фізкультурно-масової 
роботи. Профільне навчання у старшій 
школі передбачає поглиблене вивчення 
окремих предметів залежно від обраного 
учнями напрямку підготовки.  

Ця система має на меті підвищити 
якість освіти, проте створює певні виклики 
для організації фізкультурно-масової робо-
ти, оскільки фізичне виховання нерідко 
відходить на другий план. 

Вплив цих викликів на фізкультурно-
масову роботу полягає у необхідності інди-
відуалізації підходу до цього виду діяльнос-

ті учнів; викладачі фізичної культури ма-
ють також адаптувати програми відповід-
но до рівня підготовленості учнів та вико-
ристовувати такі методи, які зацікавлять 
учнів незалежно від їхнього профілю на-
вчання. 

Важливим аспектом нашого досліджен-
ня є інтеграція цифрових технологій у фі-
зичне виховання через використання мобі-
льних додатків для відстеження фізичної 
активності (Google Fit, Strava); проведення 
онлайн-занять або інтерактивних уроків з 
теоретичної фізичної підготовки. Інтегра-
ція цифрових технологій у фізичне вихо-
вання передбачає також гейміфікацію фі-
зичного виховання, запровадження спор-
тивних челенджів, турнірів та командних 
змагань з використанням цифрових техно-
логій, використання VR/AR-інструментів 
для навчання техніці рухів (Сапогов, 2021, 
c. 57).  

Модернізація вищої освіти в галузі під-
готовки вчителів фізичної культури, на 
думку науковців (І. Іваній) відбувається в 
напрямі переорієнтації її пріоритетів з фіз-
культурно-спортивних на особистісно-
людинотворчі відповідно до гуманістичної 
сутності фізкультурно-масової реальності. 
Автор доводить, що такий підхід детермі-
нує новітній зміст фахової діяльності вчи-
теля фізичної культури на основі сформо-
ваності в нього професійної культури. Нау-
ковець стверджує, що розвиток педагогіч-
ної та фахової культури вчителя фізичного 
виховання визначається сучасними тенде-
нціями динамічного оновлення фізкультур-
ної освіти та необхідністю професійної під-
готовки компетентних фахівців, здатних 
ефективно здійснювати завдання навчан-
ня, трансляції культурних цінностей та 
створення нової культури на основі гумані-
стичних фізкультурних проблем (Іваній, 
2016, c. 18).  

Підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури до організації фізкультурно-
масової роботи має бути заснована на нау-
кового обґрунтованих принципах, котрі 
максимально сприяють здоров’язбе-
реженню особистості. Науковці визнача-
ють такі принципи: науковості, котрий 
визначає зміст фахових знань, їх фунда-
ментальність, наукові концепції, закони й 
закономірності, що сприяють здо-
ров’язбереженню особистості, педагогічні 
теорії, основні категорії і поняття; принцип 
системності, що передбачає взаємозалеж-
ність теорії, законів і закономірностей, ос-
новних понять і тенденцій, а також дина-
мічний розвиток усіх компонентів профе-
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сійної підготовки вчителів фізичної культу-
ри; принцип регіоналізації, що враховує 
соціальні умови розвитку регіону, місцеві 
особливості педагогічної освіти та функці-
онування регіональної освіти в цілому; 
спрямованості на розвиток і саморозвиток 
особистості, що дозволяє реалізацію нові-
тніх технологій; адаптованості, котрий 
визначає залежність здоров’я особистості 
від адаптивної ситуації та сприяє адаптації 
особистості до умов професійно-
педагогічної освіти завдяки відповідному 
освітньому простору закладу вищої освіти; 
педагогічної доцільності, котрий дозволяє 
диференціювати цінності, будувати педа-
гогічно доцільні взаємовідносини (Безкопи-
льний, 2020, c. 136; Акімова та ін., 2024, 
c. 477).  

Важливою умовою ефективної підготов-
ки майбутніх учителів фізичної культури, 
на думку О. Шукатки, є посилення практи-
чної спрямованості навчального плану, а 
для підвищення якості професійної підго-
товки фахівців з фізичної культури до ор-
ганізації фізкультурно-масової роботи не-
обхідним є також вдосконалення певних 
аспектів діяльності закладів вищої освіти. 
Перш за все, це відбір та довузівська під-
готовка абітурієнтів. При цьому потрібно 
звертати увагу на особистісні характерис-
тики, особливо такі як, емоційна стабіль-
ність, сміливість і активність, сумлінність і 
практичність. До важливих напрямів удо-
сконалення якості професійної підготовки 
учителів фізичної культури до організації 
фізкультурно-масової роботи є посилення 
практичної спрямованості освітнього про-
цесу (Шукатка, 2020).  

Успіх позакласної фізкультурно-масової 
роботи багато в чому залежить від органі-
зації факультативних спортивних секцій, 
які відповідають інтересам учнів (йога, 
кросфіт, танці, туристичні походи) та спів-
праці з місцевими спортивними клубами 
для залучення учнів до фізичної активності 
поза школою. Необхідно також здійснюва-
ти популяризацію здорового способу життя 
серед старшокласників через проведення 
лекцій, тренінгів, майстер-класів з прави-
льного харчування, реабілітації після нава-
нтажень та профілактики спортивних 
травм та через залучення відомих спорт-
сменів до мотиваційних зустрічей із шко-
лярами. 

Одним із викликів сучасної освіти є ор-
ганізація фізкультурно-масової роботи в 
умовах цифровізації освіти. До ключових 
тенденцій цифровізації науковці відносять, 
перш за все, адаптивне навчання та пер-

соналізацію через використання штучного 
інтелекту та великим даним, коли освітні 
платформи можуть підлаштовувати навча-
льний контент під індивідуальні потреби 
учня. Це дозволяє кожному засвоювати 
матеріал у власному темпі, отримуючи ре-
комендації щодо наступних кроків у на-
вчанні. По-друге, гейміфікацію навчального 
процесу через використання ігрових меха-
нік, таких як бали, рейтинги, нагороди та 
змагання, підвищує мотивацію учнів та 
робить навчання цікавішим. Популярними 
прикладами є платформи Duolingo (ви-
вчення мов) або Kahoot! (вікторини для 
класів). По-третє, онлайн-освіту та зміша-
не навчання (blended learning), що перед-
бачає комбінацію традиційного навчання 
та цифрових технологій, що дозволяє гнуч-
кіше організовувати освітній процес. Он-
лайн-курси, інтерактивні підручники та 
відеоуроки стають важливими інструмен-
тами навчання. По-п’яте, доповнену (AR) та 
віртуальна реальність (VR), адже технології 
AR і VR допомагають робити навчання 
більш наочним і захопливим. Наприклад, 
студенти можуть вивчати історичні події 
через VR-тури або досліджувати анатомію 
людини за допомогою 3D-моделей. Наступ-
ною тенденцією є використання штучного 
інтелекту у навчанні, за допомогою кот-
рого можна аналізувати успішність учнів, 
прогнозувати їхні потреби, що може допо-
могти викладачам у створенні персоналізо-
ваних навчальних програм. Також ШІ-
асистенти, такі як ChatGPT, допомагають 
студентам із поясненням складних тем. 
Важливою тенденцією є застосування ци-
фрових освітніх платформ та LMS 
(Learning Management Systems). Системи 
управління навчанням (наприклад, Moodle, 
Google Classroom) дозволяють організову-
вати навчальний процес, відстежувати 
прогрес учнів та зберігати навчальні мате-
ріали в одному місці. Ефективність зазна-
чених тенденцій залежить від розвитку 
цифрової грамотності та кібербезпеки. З 
ростом цифровізації освіти важливим стає 
навчання дітей і дорослих безпечному ко-
ристуванню Інтернетом, захисту персона-
льних даних та критичному мисленню в 
інформаційному просторі (Akimova, Kaplin-
skyi, Sapohov, 2023, c. 19; Akimova, Sapo-
gov, Hapchuk, 2023, c. 16).  

Висновки. Таким чином, підготовка 
майбутніх учителів фізичної культури має 
як виклики, так і можливості для покра-
щення фізичного виховання. Щоб фізкуль-
турно-масова робота залишалася ефектив-
ною, необхідно адаптувати підходи до на-
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вчання, інтегрувати сучасні технології та 
розширювати позакласну спортивну діяль-
ність. Це допоможе учням не лише підтри-
мувати фізичне здоров'я, а й розвивати 
життєво важливі навички, такі як дисцип-
ліна, витривалість і командна робота. 
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FEATURES OF TRAINING FUTURE TEACHERS OF PHYSICAL CULTURE  
FOR ORGANIZATION OF PHYSICAL CULTURE AND MASS WORK IN THE CONDITIONS  

OF DIGITALIZATION OF EDUCATION 
Summary. The article presents an analysis of the 

problem of training future physical education teachers to 
organize physical education and mass work in the condi-
tions of digitalization of education. Physical education is 
considered an important component of the educational 
process, as it contributes to the comprehensive develop-
ment of the personality, health promotion, and the for-
mation of healthy lifestyle skills.  

The article summarizes various approaches to the 
problem of training physical education teachers in higher 
education institutions, such as the issue of updating the 
content, forms, and methods of professional training of 
physical education teachers; features of the use of peda-
gogical technologies in the professional training of future 
physical education teachers; the need for future physical 
education teachers to master professional knowledge; and 
training physical education teachers to use information 
technologies in teaching and coaching activities.  

An important aspect of the research presented in the 
article is the integration of digital technologies into physi-
cal education through the use of mobile applications for 
tracking physical activity (Google Fit, Strava), conducting 
online classes, or interactive lessons on theoretical physi-
cal training.  

The integration of digital technologies into physical 
education also involves the gamification of physical edu-
cation, the introduction of sports challenges, tournaments, 
and team competitions using digital technologies, and the 
use of VR/AR tools for teaching movement techniques. It 
is talked about how to bring higher education up to date 
in the area of training physical education teachers. This is 
happening right now with the goal of shifting the focus 
from sports and physical education to personal growth 
and making people better, which is in line with the hu-
manistic nature of physical education and mass reality.  

The article proves that such an approach determines 
the new content of the professional activity of a physical 
education teacher based on the formation of his profes-
sional culture. 

Keywords: training of future physical education 
teachers, physical education and mass work, training of 
teachers for physical education and mass work, digitali-
zation of education, features of physical education and 
mass work in the conditions of digitalization of education. 
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